Всероссийская олимпиада школьников по экологии
2018-2019 уч. год 
Школьный этап   
 10 – 11 класс
Ответы
1. Тип  задания - выбор одного правильного ответа из четырех предложенных (правильный ответ — 1 балл). Общее количество баллов за 1 часть – 30 баллов.

	Тип задания, № вопроса
	Правильный ответ

	Часть 1.             1
	Г

	2
	А

	3
	Б

	4
	Г

	5
	А

	6
	В

	7
	Б

	8
	А

	9
	В

	10
	Б

	11
	В

	12
	Г

	13
	Б

	14
	Б

	15
	Г

	16
	Б

	17
	Г

	18
	А

	19
	А

	20
	А

	21
	Б

	22
	А

	23
	Б

	24
	Г

	25
	Б

	26
	А

	27
	Г

	28
	В

	29
	А

	30
	Б




Часть 2.Тип задания – задание на соответствие. За каждое верное соответствие 1 балл. Максимальное количество баллов – 20 баллов.

31.
Ответ (5 баллов):
	1
	2
	3
	4
	5

	Б
	А
	Г
	В
	Д


32.
Ответ (5 баллов):
	1
	2
	3
	4
	5

	Д
	Г
	А
	В
	Б



33.
Ответ (10 баллов):
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж
	З
	И
	К

	3
	3
	2
	3
	1
	3
	2
	2
	3
	1



Часть 3. Тип задания — выбор одного правильного ответа из четырех предложенных с его обоснованием (правильный ответ - 2 балла, обоснование правильного ответа — от 0 до 2 баллов). Максимальное кол-во баллов — 12.

34. 
Ответ:  А (2 балла).
 Обоснование выбора правильного ответа (0-2 баллов): 	Обычно рыбы группируются в стаи лишь в светлое время суток, при зрительном контакте с другими особями, и рассредоточиваются на ночь. В оптах одиночные рыбы вылавливаются хищником в несколько раз быстрее, чем члены стаи. В группе осуществляется «круговой обзор», благодаря которому хищнику труднее приблизиться незамеченным. Кроме того, многочисленность двигающихся особей дезориентирует врага. Тела рыб, непрерывно меняющих направление движения, создают мерцание, затрудняет фиксацию взгляда на отдельных особях, и делают невозможным целенаправленные броски. Стая быстро маневрирует при опасности, обтекая хищника, который, бросившись в ее середину, оказывается в пустоте. Для поведения рыб в стае характерен имитационный рефлекс – подражание действиям соседей. 

35.	
Ответ: В (2 балла).
Обоснование выбора правильного ответа (0-2 баллов): По мере прохождения фаз сукцессии всё большая доля доступных питательных веществ накапливается в биомассе сообщества и соответственно уменьшается их содержание в абиотической части экосистемы (биотопе). По мере возрастания количества образующегося детрита он становится основным источником питания. В результате роль пастбищных цепей становится менее существенной, а детритных - усиливается. Когда экосистема приближается состоянию климакса, в ней, как и в любых равновесных системах, происходи замедление всех процессов.

36.
Ответ: А (2 балла).
Обоснование выбора правильного ответа (0-2 баллов): Только зимой по глубокому снегу, т. к. в это время года резко снижается пагубное (разрушительное) влияние антропогенной деятельности на хрупкие экосистемы северной тайги и тундры: 
1) не нарушается почвенный покров, 
2) не уничтожается подстилка и травянистый ярус растений, значительно меньше уничтожается подрост и подлесок, 
3) не образуются рытвины и колеи, изменяющие тепловой и гидрологический режим в условиях вечной мерзлоты, способствующие эрозии почвы.
